
Colaborarea cu instituţii, organizaţii, grupuri informale care se adresează 
aceleiaşi comunităţi în 2020 

 
Din 2020, MNȚR își desfășoară activitatea sub Înaltul Patronaj al Majestăţii Sale 

Margareta, Custodele Coroanei române. 
 
MNȚR este membru al următoarelor organisme interne și internaționale: Reţeaua 

Naţională a Muzeelor din România (RNMR), Comisia Națională pentru Salvgardarea 
Patrimoniului Cultural Imaterial (prin doi membri), ICOM, ICOMOS, NEMO, European 
Museum Academy – EMA, Reţeaua europeană de gestionare şi politică culturală – ENCATC. 

 

Specialiștii MNȚR fac parte din diverse organizații profesionale din țară și din 
străinătate: Asociaţia de Ştiinţe Etnologice din România, Asociația Conservatorilor şi 
Restauratorilor din România, Centrul de Studii Memoriale și identitare, Societatea de Studii 
Clasice din România, MOISA International Society for the Study of Greek and Roman Music 
and Its Cultural Heritage, Folklore Studies of Association Canada (FSAC), International 
Association for Southeast European Anthropology (InASEA), Centre d'études en sciences 
sociales sur les mondes africains, américains et asiatiques (CESSMA)- Paris. 

 
În anul 2020 au fost încheiate parteneriate, acorduri şi contracte de colaborare cu 

numeroase instituții, asociaţii şi fundaţii pentru dezvoltarea ofertei culturale a muzeului, 
sporirea vizibilităţii patrimoniului, întărirea capacităţii sale organizaţionale, realizarea de 
proiecte comune, realizarea unor programe practice de pregătire şi de specializare a 
studenţilor  și altele, după cum urmează: 
 

 
Alternative-Culture.com şi Asociația Stage Photo, pentru festivalul BUCHAREST 

PHOTOFEST - EDIŢIA A V-A la MNȚR, 1-12 octombrie 2020, Sala Tancred Bănăţeanu. 
Ambasada Libanului la București şi revista Observator cultural a invitat plublicul 

on-line via Zoom, la DIVANUL VESPERAL, un dialog BEIRUT-BUCUREŞTI, 15 octombrie 
2020, la Clubul Ţăranului.  

Ambasada Republicii Federale Germania - susținerea financiară a evenimentelor 
realizate în parteneriat cu Muzeul ASTRA; 

Ambasada Republicii Moldova în România a lansat la MNTR albumul „MăiestrIA – 
povestea cusută a iei”, Lansarea a fost însoţită de o superbă expoziţie de ii autentice, 
cusute manual, în cadrul proiectului „Măiestria”, 5 – 16 februarie 2020, Sala Acvariu. 

Asociaţia Bucureşti 19 a susţinut la MNȚR, programul de Conferinţe şi Evenimente 
„DIALOGURILE VREMURILOR NOASTRE”, 3 martie 2020, în sala Acvariu. 

Asociația Cinemascop a desfășurat la MNȚR festivalul de film: AMERICAN 

INDEPENDENT FILM FESTIVAL, 14 - 20 septembrie 2020, la Cinema Muzeul Ţăranului în 
aer liber. 

Asociația Culturală Metropolis a desfășurat la MNȚR, FESTIVALUL DE FILM 
PENTRU PUBLICUL TÂNĂR KINODISEEA A 12-A EDIŢIE, 17 septembrie – 11 octombrie 
2020, în curtea interioară. 

Asociația Eleon din Alba Iulia a organizat la MNTR expoziția HORIA BERNEA: DE 

LA GRĂDINĂ LA ICONOSTAS, în perioada 12 august – 15 septembrie 2020, la sala Irina 
Nicolau. 

Asociaţia Fondului Cultural Naţional (AFCN) a finanţat Proiectul Îţi dau noră,îţi 
dau avere: Mariaje timpurii la romi și proiectul editorial „MARTOR nr. 25/2020, 
septembrie 2020. 

Asociaţia Liga Albanezilor din România, a lansat la MNȚR, albumul „Muzică veche 
albaneză”, o colecţie de douăsprezece piese în interpretarea magistrală a membrilor 
grupului „Serenada”, 11 februarie 2020, Sala irina Nicolau. 



Asociația Make Better, București – parteneriat în proiectul „Muzeul virtual Reșița - 
250 de ani de industrie”  (depunere aplicație de finanțare la AFCN; finanțarea a fost 
obținută pentru 2021); 

Asociația Punctart, București - colaborare în scopul implementării proiectului 

„Muzeul Memoriei” depus spre finanțare la Administrația Fondului Cultural Național, 
sesiunea I/2021; 

Asociația Tangaj Dance a difuzat la MNȚR, festivalul de film: BUCHAREST 
INTERNATIONAL DANCE FILM FESTIVAL, în perioada 3 – 6 septembrie 2020, la Cinema 
Muzeul Ţăranului în aer liber. 

Asociația Undercloud a desfășurat la MNȚR FESTIVALUL DE TEATRU 
INDEPENDENT DE ORICE, UNDERCLOUD, 11 - 18 august 2020, în curtea interioară. 

Asociaţia Urban Events a organizat Târgul Piaţa Ţărănească şi Meşter(Eşti)!. 
Casa Regală a României, colaborare pentru evaluarea stării de conservare și 

zonarea pieselor de costum pe care le au în patrimoniu şi ealizarea a 17 costume din diferite 
zone ale țării din obiectele aflate în posesia Casei regale, descrierea lor.  

Majestatea Sa Margareta, Custodele Coroanei române a acordat Muzeului Naţional al 
Ţăranului Român Înaltul Patronaj al Majestăţii Sale, 29 septembrie 2020. 

Centrul de Excelenţă în Studiul Imaginii (CESI), București – colaborare în 
organizarea stadiilor de practică pentru studenți la Arhiva etnologică a MNȚR; 

Comisia Națională pentru Savgardarea Patrimoniului Cultural Imaterial, prin 
participarea specialiştilor MNŢR, în la ședințe și la grupul mic de lucru în vederea realizării 
dosarului cămășii cu altiță. În cadrul grupului de lucru au fost efectuate cercetări de teren, 
filmări și textul fișei de intrare a cămășii cu altiță în patrimoniul național. 

Fundația Colegiul Noua Europă – prin colaborarea la realizarea proiectului „Îți dau 
noră, îți dau avere”, finanțat de către AFCN (februarie – decembrie 2020). 

Fundația Kogaion 115 a organizat la MNȚR, TÂRGUL „100 DE TRADIŢII 
ROMÂNEŞTI”. 

Fundația Tzigara-Samurcaș, prin colaborarea la realizarea CD-ului nr. 30 din seria 
Ethnophonie: „Muzică românească, maghiară și țigănească din Transilvania”. 

Institutul Cultural Român din Londra, prin colaborarea la realizarea filmului „ The 
Universal Day of the Romanian Blouse 2020: The Romanian Peasant Museum in Bucharest 
presents its collections”. Conţinut online pentru Sărbătorirea Zilei Universale a Iei, reper 
al spiritualității românești 24 iunie 2020. 

Institutul Cultural Român Istanbul, prin trimiterea de fotografii cu elementele de 
patrimoniu (cămăși cu altiță, maramă și podoabă de mărgele, paftale), însoțite de o scurtă 
descriere. Conţinut online pentru Sărbătorirea Zilei Universale a Iei, reper al 
spiritualității românești, 24 iunie 2020. 

Institutul Cultural Român Varşonia, pentru colaborare în proiectul online „Tradiții 
românești de Crăciun”/„Tradiții românești de iarnă”, pentru promovarea tradițiilor și 

obiceiurilor de iarnă pe site-ul web și pagina de Facebook ale ICR Varșovia și pe pagina de 
Facebook a MNȚR (noiembrie 2020 – ianuarie 2021); 

Institutul de Botanică, Ştiința Plantelor și Centru de Biodiversitate, Academia 
de științe din Slovacia, prin continuarea colaborării pe proiectul privind Practicile agricole 
tradiționale: redactarea de articole științifice care valorifică cercetările anterioare, și 
publicate în reviste internaționale. 

Institutul de istorie „Nicolae Iorga”, colaborare științifică în cadrul grantului 
„Knowledge Exchange and Academic Cultures in the Humanities. Europe and the Black Seea 
Region, late 18th – 21th Centuries” (KEAC-BSR, nr. 734645), coordonat de Universitatea 
din Graz, Austria; 

Institutul de Sociologie al Academiei Române, colaborare la organizarea 
conferinței științifice internaționale „În antecamera postdezvoltării : Concepții, lupte sociale 
și patrimoniu la ora actuală”, care va avea loc la MNȚR în aprilie 2021; 



Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” 
a desfășurat la MNȚR: ZILELE FILMULUI „MEMORIA HOLOCAUSTULUI”, 24 - 26 
ianuarie 2020, la Cinema Muzeul Ţăranului. 

Liceul de Arte Plastice „Nicolae Tonitza” din București a organizat la MNȚR, 

expoziţia SELECŢII DE TOAMNĂ, 10 – 29 noiembrie 2020, la Sala Acvariu. 
Muzeul ASTRA, Sibiu – colaborare la realizarea expoziției temporare „ La fotograf”, 

a teaserului acesteia și a seriei de scurtmetraje „La Povești” (5 filme dedicate comunităților 
de sași, landleri, maghiari, aromâni și români) distribuite de Noaptea Muzeelor 2020; 

Muzeul de Artă Modernă şi Contemporană „Pavel Şuşară”, în parteneriat cu 
Casa Davino a organizat la MNȚR FESTIVITATEA DE ÎNCHIDERE A SALONULUI DE 
MINIATURĂ, 29 februarie 2020, Studioul Horia Bernea. 

Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța a găzduit expoziția de 
fotografie AŞA VĂZUT-A ZAHARIA – IMPROVIZAŢII ÎNTR-O LUME CAPTIVĂ  
organizată de MNȚR în parteneriat cu Ambasada Republici Moldova, 30 octombrie – 21 
noiembrie 2020. 

Muzeul Județean Satu Mare – schimb interbibliotecar; 
Muzeul Județean Satu-Mare, prin colborarea la proiectul de cercetare privind 

proiectul Dinamica obiceiurilor contemporane. Documentarea fenomenului festivizării. 
Muzeul Național Brătianu, colaborare în pregătirea dosarului de împrumut al 

expoziției și participare la montarea expoziției.  
Muzeul Național de Istorie a României – schimb interbibliotecar; 
One World Romania – care a pus la dispoziția MNTR filmul „Nunta la Lerești” (1976), 

pentru a fi difuzat la evenimentul de Lansare a revistei MARTOR 24/2019 (5 februarie 
2020). 

Revista Historia, colaborare privind publicarea de articole de specialitate pe teme de 

interes public, la solicitarea revistei. 
Romfilatelia în parteneriat cu MNŢR a lansat emisiunea de mărci poştale Port 

popular de nunta (I), 24 iunie 2020, Sala Acvariu. 
Şcoala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA) - colaborare în 

organizarea stadiilor de practică pentru studenți la Arhiva etnologică a MNȚR; 
tranzit.ro a organizat in cadrul MNȚR expoziția: „DE LA APROAPE CĂTRE DEPARTE. 

CARTOGRAFIERI VIZUALE ALE SPAŢIULUI 2 MAI-VAMA VECHE”, 15 octombrie – 29 
noiembrie 2020, la Sala Tancred Bănățeanu 

Uniunea Artiștilor Plastici din România a deschis la MNTR expoziția CULOAREA 
AERULUI, 1 – 15 iulie 2020, Sala Acvariu. 

Universitatea din București - Facultatea de Istorie – parteneriat pentru 
realizarea volumului științific „Arhive și cunoaștere” (Corina Iosif, Florica Bohîlțea Mihuț, 
Daniela Zaharia, coord.), apărut la Editura Universității din București în 2020; 

Villa Vinèa, în parteneriat cu Muzeul Naţional al Ţăranului Român, a lansat, Vinul 

Muzeului Ţăranului. Sub brand-ul MNŢR, propunem cunoscătorilor şi doritorilor, trei 
vinuri: Villa Vinèa Rosé 2019, Villa Vinèa Fetească Regală 2018 şi Villa Vinèa Fetească 
Neagră 2018. Evenimentul a avut loc pe 23 septembrie 2020, la Clubul Ţăranului. 
 

 

http://tranzit.ro/

